
 
 

 

 
Gemeinde Schallstadt 
Beschlussnotizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 25. Oktober 2022 

 
 

 1. Änderung des Bebauungsplans „Weiermatten“ 
- Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen aus der Offenlage 
- Satzungsbeschluss gemäß § 10 Abs. 1 BauGB 

 
Der Gemeinderat hat bei einer Gegenstimme folgenden Beschluss gefasst: 
 
1. Nach Abwägung aller Belange, werden die eingegangenen Stellungnahmen der 

Behörden und Träger öffentlicher Belange, welche im Rahmen der Offenlage 
eingegangen sind, entsprechend den Beschlussvorschlägen vom Gemeinderat der 
Gemeinde Schallstadt berücksichtigt. 

2. Der Gemeinderat der Gemeinde Schallstadt beschließt die 1. Änderung des 
Bebauungsplans „Weiermatten“ gemäß § 10 Abs. 1 BauGB als Satzung 

 

 
 Präsentation der Handlungsempfehlungen des Klimabürger:innenrates 
 
Einstimmig hat der Gemeinderat folgenden Beschluss gefasst: 
 
1. Den ehrenamtlich tätigen Bürgerinnen und Bürgern wird für die Mitwirkung bei der 

Erstellung der Empfehlungen gedankt. 
2. Für die Gemeinden Au, Bollschweil, Horben, Merzhausen, Schallstadt und Wittnau soll 

ein gemeinsames Bürgergespräch stattfinden. 
3. Die Empfehlungen werden zur Kenntnis genommen und finden Eingang in die weiteren 

Beratungen der kommunalen Gremien. 
 
Herr Dr. Uhlendahl und Herr Elsner (Mitglied des Klimabürger:innenrates aus Schallstadt) 
haben zuvor den Sachverhalt, den Ablauf, die Ergebnisse und die sich daraus ergebenden 
Handlungsfelder für die Kommunen erläutert. 
 
 
 Antrag auf Umbau und Nutzungsänderung eines denkmalgeschützten 

Gebäudes/ehemaliges Rathaus in Büro, Café und Wohngebäude und Anbau einer 
Balkonanlage, Flst. 5, Kirchstraße, Gemarkung Wolfenweiler 

 
Dem Antrag auf Umbau und Nutzungsänderung eines denkmalgeschützten 
Gebäudes/ehemaliges Rathaus in Büro, Café und Wohngebäude und Anbau einer 
Balkonanlage, Flst. 5, Kirchstraße, Gemarkung Wolfenweiler, hat der Gemeinderat 
einstimmig zugestimmt.  
 
 
 Antrag auf Erstellung von 14 Pkw-Stellplätzen, Flst. 5653, Gewerbestraße, 

Gemarkung Wolfenweiler 
 
Dem Antrag auf Erstellung von 14 PKW-Stellplätzen, Flst. 5653, Gewerbestraße, 
Gemarkung Wolfenweiler, hat der Gemeinderat ebenso einstimmig zugestimmt wie der 
beantragten Befreiung von den Vorschriften des Bebauungsplans zur Herstellung der 
Parkplätze außerhalb der überbaubaren Fläche. 
 
 



 
 

 

 DigitalPakt Schule; 
Medienentwicklungsplan (MEP), Aktivgeräte und Inbetriebnahme 

- Vergabe 
 
Jeweils einstimmig zugestimmt hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe für die Arbeiten 
der Aktivgeräte und die Inbetriebnahme bei der JPG-Schule an die Firma Rees Systeme 
GmbH, 7985 Ebringen, zum Bruttogesamtpreis von 69.168,75 Euro, sowie bei der 
Alemannenschule ebenfalls an die Firma Rees Systeme GmbH, 7985 Ebringen, zum 
Bruttogesamtpreis von 46.231,50. 
 
 
 Annahme von Spenden 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig einer Spende im Wert von 500,00 Euro von der Sparkasse 
Staufen-Breisach Staufen für die Einweihung der Neuen Ortsmitte sowie einer Spende im 
Wert von 1.000,00 Euro von der Volksbank Freiburg für die Einweihung der Neuen Ortsmitte 
zugestimmt. 
 
 
 Satzung zur Änderung der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und 

Flüchtlingsunterkünften 
 
Der Gemeinderat hat der Kalkulation sowie der Satzung zur Änderung der Satzung über die 
Benutzung von Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften vom 27. September 2022 
einstimmig zugestimmt und die Verwaltung  beauftragt, eine Gebührenkalkulation mit einem 
für alle Unterkünfte einheitlichen Gebührensatz vorzulegen. 
 
 
 Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, 

Jugend und Kultur 
- „Sanierung JPG-Halle“ 

 
Der Gemeinderat der Gemeinde Schallstadt unterstützt ausdrücklich den Förderantrag im Rahmen 
des Programms Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur zur 
energetischen Sanierung der Johann-Philipp-Glock-Halle. Die Verwaltung ist einstimmig beauftragt 
worden, den entsprechenden Förderantrag zu stellen. 


